
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
      
Referat fra miljøtilsyn 25. april 2023 hos Car Tek/ ved Peter Thau. 

 

Helsingør Kommune foretog den 25. april 2023 et varslet miljøtilsyn på din 

virksomhed Car Tek/Peter Thau, Hellebækvej 57, 3000 Helsingør.  

 

Tilstede ved tilsynet var Tanja Jerlang og Christina Moltke fra Helsingør Kommune 

og Peter Thau fra virksomheden.  

 

Formålet med tilsynet var at kontrollere, at værkstedet er indrettet og bliver 

drevet i overensstemmelse med bekendtgørelsen for autoværksteder. I år er der 

fokus på at vejlede om de nye regler for affaldssortering. 

 

Tilsynet gav ikke anledning til miljømæssige bemærkninger til det sete.  

Du vil fremadrettet skulle have en ”ordning for dit affald fx i form af abonnement 

til genbrugsstationen. 

 

Vi har noteret nedenstående oplysninger om virksomheden: 

 

Generelt 

Værkstedet reparerer, servicerer og renoverer ”Amerikaner biler” og motorer. 

Desuden renoveres bådmotorer af samme type. Virksomheden har speciale i at 

renovere motorerne. Motorerne tages ud af bilen og afprøves i et separat rum, 

hvor der testes en række forhold ved motoren. Her er der separat udsugning med 

lyddæmper indbygget.  

 

Der er ingen ansatte, kun ejer der arbejder på værkstedet.  

 

Beliggenhed 

Virksomheden er beliggende i Nygård Erhvervsområde 7.E1.i kommuneplanen. 

 

Virksomhedens indretning 

Værkstedet består af tre rum – det første opbevares biler i – det andet er selve 

værkstedet med opbevaring af reservedele og det sidste er motortestrum med 

speciel ind- og udsugning. 
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Værkstedet er forsynet med en lift. 

Gulvet er tæt betongulv uden afløb. Virksomheden opvarmes med pillefyr.  

 

Spildevand/overfladevand 

Der er kun lidt spildevand fra vask af gulv. Der foregår ikke egentlig motorvask. Det 

foregå om nødvendigt ude i byen. En sidste skylning foregår nogen gange her i 

vaskemaskinen. Vandet herfra opsamles. Der er en vaskemaskine til vask af 

motordele, men den har ikke været anvendt de sidste mange år. 

 

Udendørsarealer er ikke befæstede og der er ikke nogen afløbsbrønde. 

 

Støj 

Støjende aktiviteter foregår indendørs. Kompressor står indenfor.  

 

Affald 

Affaldet sorteres og det meste afleveres på Skibstrup affaldscenter. 

 

Spildolie: Opbevares i dunke indendørs på spildbakke. Afleveres på 

genbrugspladsen 

Pap: frasorteres og opbevares i lukket container udenfor. Køres til 

genbrugspladsen 

Batterier: bilbatterier afleveres hos jernmanden – de små i spand og afleveres på 

genbrugspladsen 

Spraydåser samles i beholder og afleveres på genbrugspladsen 

Oliefiltre, rester af benzin – i beholdere på spildbakke – køres til genbrugspladsen. 

Jern og metal sorteres i forskellige typer og afleveres hos Kvistgård jern og metal 

Restaffald hentes af Marius Pedersen og køres til Norfors. ER indberettet til MST 

ADS portal. 

 

Affaldet sorteres meget fint. Restaffaldet indeholdt ud over plast, ikke 

genanvendeligt affald. Plast vil fremadrettet skulle frasorteres til genanvendelse, 

hvis det er rent. Meget af affaldet afleveres på Genbrugsstationen, dog som 

privatperson. Du skal, som erhverv, fremover have et abonnement til 

genbrugsstation. Du kan se mere om priser her: https://www.fh.dk/affald/erhverv-

affald/genbrugsplads/koeb-adgang-til-genbrugspladserne 

 

Vi informerede om at de nye affaldsregler indebærer, at virksomheder skal have 

en ordning for sit affald. Det kan være i form af en aftale med transportør om 

afhentning eller det kan være i form af et abonnement til Genbrugsstationen. 

Desuden skal affaldet opbevares i opmærkede beholdere på virksomheden. Da du 

er alene på virksomheden giver det ikke mening og du har affaldet fint opbevaret 

hver for sig.  

 

Husk at få en kvittering for aflevering af det farlige affald. Det er din 

dokumentation for korrekt bortskaffelse.  
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Billeder fra tilsynet 

  

  

Affalds opbevaring 

 

 
Motor afprøvning 
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Stamdata om virksomhedstilsynet 

Virksomhedens navn Car Tek/Peter Thau 

Virksomhedens adresse Hellebækvej 57, 3000 Helsingør 

cvr 13706174 

Listepunkt og virksomhedstype Q01 autoværksted 

Baggrund for tilsynet Basis tilsyn 

Dato for tilsynet 25. april 2023 

Der er ført tilsyn med Virksomhedens aktiviteter 

Ny jordforurening Nej 

Nye håndhævelser Nej 

Konklusion på egenkontrol og om det 

gav anledning til håndhævelser 

Ingen egenkontrol og ingen 

håndhævelser 

 

Helsingør Kommune skal offentliggøre denne rapport digitalt på hjemmesiden 

www.dma.mst.dk 

Hvis du har nogen bemærkninger til dette brev, så bedes du venligst sende dem til 

mig inden den 15. maj 2023.  

 

Med venlig hilsen 

 

Tanja Jerlang 

 

Skriv sikkert til Helsingør Kommune via helsingor.dk/digitalpost 
På helsingor.dk/databeskyttelse finder du oplysninger om, hvordan kommunen behandler 
personoplysninger samt kontaktoplysninger på vores databeskyttelsesrådgiver. 

http://www.dma.mst.dk/
https://helsingor.dk/digitalpost
http://www.helsingor.dk/databeskyttelse

